

东钱湖冬捕

“第一网”起网

40多公斤重的“鱼王”以168888元的价格被当场拍卖

1月8日上午,作为浙江最大的天然淡水湖,东钱湖2023年冬捕“第一网”在烟波浩渺的南湖网基起网,2万公斤鱼儿见证“丰收时刻”。



东钱湖冬捕现场。

上午9点半,记者从东钱湖水上营地码头登船,乘坐快艇,约3分钟抵达南湖水域。现场,3艘木质渔船并列湖面,10名资深渔民或站在船上、或站在水里忙活着。打桩、穿杆、布网……此前经过几个小时的辛苦作业,眼下终于迎来“丰收时刻”——在渔民有力的号子声中,长达2500米的巨型渔网从湖面出鱼口里被缓缓地拖出,成百上千条肥硕的鱼儿噼里啪啦地“飞”出了水面。

随即渔船靠得更拢,渔民们拿起网兜开始拣鱼,花鲢、白鲢、青鱼、鲫鱼等,令人目不暇接。“这条个头算大了,足有10公斤重,但还比不上最大!”站在船上的渔民抱着一条

野生白鲢向记者展示。

据了解,东钱湖湖区自然条件优越,水产品相当丰富,光湖鲜品种就达40多种,主要有青鱼、朋鱼、鲢鱼、草鱼、鲫鱼、乌鳢鱼、洋花鱼、黄颡鱼等,还有湖虾、螺蛳、毛蟹、甲鱼等。“每年12月底到次年2月中旬是当地最佳冬捕时段,年产总量可达30万公斤以上。今天‘第一网’有2万公斤,预计今年的总体收成也会很不错!”据宁波东钱湖水上旅游公司副总经理张熙介绍,今年的东钱湖“鱼王”——一条40多公斤重的大青鱼已经上岸,最终以168888元的价格被当场拍卖。

同时,冬捕“第一网”后,也意味着肥美的东钱湖湖鲜将正式登陆甬

城市场,“即日起,东钱湖野生胖头鱼会在钱湖鱼亭常态化售卖。”张熙说。

据悉,早在明代洪武年间,勤劳智慧的东钱湖人发明了一种两条船拉着一顶张开的大网捕鱼的技巧,后来用到海上作业。时至今日,东钱湖的渔业生产从单纯的养鱼、捕鱼的渔猎模式,转而成为人与山水和谐、人与自然共生的“生态滋养”模式。“自2011年起至今,累计放流鱼苗总量上亿尾,每年大规模的鱼苗放流活动让湖泊生态的自然维护成为常态。”宁波东钱湖旅游度假区经济旅游与湖区发展局副局长周宇明告诉记者。

记者 谢舒奕 文/摄

“文明健康 有你有我”公益广告



公筷公勺 不能少